

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de la CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
1'50 PESETAS AL MES  
En Prev., 6 trimestre. Ultramar y Est., 18.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta admi-  
nistración y en las oficinas de LA SOCIEDAD  
GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXIV.—NUM. 9376

MADRID.—VIERNES 23 DE NOVIEMBRE DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

## SABAÑONES.

El sabon BERGMANN, de Alemania, es el remedio más eficaz que se conoce contra los SABAÑONES, y evitar que se abran cicatrices en las manos. Pastilla, peseta 1'50. Depósito perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Se remiten pedidos a provincias.

## ANTIGÜEDADES.

Ha llegado al hotel de la Paix, Puerta del Sol, un señor holandés que es comprador de objetos antiguos, como porcelanas antiguas, relojes con bronce, alhajas y cajas de rapé de oro esmaltadas, lapices, abanicos, colchas, etc. etc. Las personas que quieran aprovechar esta ocasión pueden pasar de nuevo a diez y de tres a cinco al cuarto núm. 12.

## PIRORATO Y VALDEPEÑAS.

Vinos de mesa a 10'25 y 9 pesetas arroba. ALBERICI HERMANOS FLORA, 4.

## PARA BAILES, TEATROS Y RECEPCIONES.

Últimas novedades en abanicos de pluma y encaje, con marfil, concha y nacar. Viuda de Colomina 4 hijo.

## 7. CARRETAS, 7.

## GRAN HOTEL IMPERIAL.

SEVILLA.  
Establecimiento de primer orden.

## AGUA DE SAN LORENZO.

Cura con prontitud admirable las llagas, úlceras de cualquier índole, las heridas, dolores reumáticos, contusiones, jaquecas, quemaduras, etc. etc. Se recomienda en sustitución del árnica para varios de los casos citados.

## VENTA DE ALHAJAS.

A precios descomulgados. Se da por las mismas en préstamo al 50 por 100 del costo, haciéndose estos al 4, 5, 6, 7, 8, 9 y pasando de 1000 pesetas al 2 por 100.

## PARA EQUIPOS DE NOVIAS, AJUAJES DE CASA, CANASTILLAS Y ROPA BLANCA FINA.

EL LOUVRE, Fuencarral, 2.

## EDICIÓN DE LA TARDE

D AYER 23 DE NOVIEMBRE

En esta madrugada recibimos los siguientes TELEGRAMAS del servicio particular de LA CORRESPONDENCIA:

Paris, 21, 3'42 tarde.

El 3 por 100 francés ha quedado hoy en Bolsa a 77'95.

Amortizable a 79'20.

4 1/2 a 107'45.

Exterior español a 35'90.

Obligaciones Cuba 472'80.

London, 21.

Consolidados ingleses, 10'11 3/16.

Paris, 21, 3'40 noche.

Hoy se ha verificado en Rambouillet la anunciada cacería en honor del embajador de España, señor duque de Fernán-Núñez.

El gobernador de la Argelia, señor Firmann ha salido para París, a fin de asistir a la discusión de los presupuestos.—El correspondiente.

Se ha dispuesto la venida a Madrid de 100 guardias civiles de la comandancia de esta provincia, con motivo del extraordinario servicio que habrá de prestarlos en los próximos días.

En la semana próxima es probable que simultáneamente se den a conocer las reformas de infantería y caballería; pero si esto no pudiera ser, es casi seguro que se publicarán con intervalo de pocos días.

En el ministerio de la Guerra se trabaja con actividad y se estudian detenidamente los asuntos que al ejército interesan.

Creemos que la autorización para solicitar el pase a situación de reemplazo, no se hará esperar mucho tiempo.

De un notable caso de longevidad tenemos que dar cuenta a nuestros lectores.

Vivo en Sevilla, en la calle Lira, núm. 10, una anciana llamada María Josefa Ramos y Almodovar, que tiene 110 años de edad. Ha sido casada y tuvo durante su matrimonio 21 hijos, habiendo dado a luz en su último parto dos mellizos, cuando tenía ya 82 años. Es verdaderamente admirable la lucidez intelectual que conserva en tan avanzada edad, pues recuerda perfectamente acontecimientos que ocurrieron a fines del siglo pasado. Cose muy bien sin necesidad de gafas y anda con mucha agilidad, tanto que los viernes y sábados, días en que sale a pedir limosna, por no contar con otros cursos de ningún género, anda larguísimo trayectos para visitar a las personas que la socorren.

El *Diario de Sevilla*, que da la noticia recomendando a la caridad de sus lectores a la pobre anciana.

No es cierto como aseguró el *Imparcial*, que haya sido preso el agente de Valladolid D. Gabino García con motivo de la causa que se instruye por la supuesta falsificación del pagaré de un millón de pesetas.

El real decreto que hoy publica la *Gaceta*, resultado de la demanda presentada por las repúblicas de Colombia y Venezuela, solicitando tenga a bien S. M. el rey de España servir de árbitro en las cuestiones relativas a la demarcación de sus fronteras, dice en su parte dispositiva:

«Artículo 1.º Se crea una comisión que se denominará Comisión de examen de las cuestiones de límites entre las repúblicas de Colombia y Venezuela, y se compondrá de un presidente, tres vocales y un secretario vocal.

Art. 2.º Esta comisión examinará los títulos, derechos y alegaciones que los gobiernos de las dos repúblicas me presenten como juez árbitro en apoyo de sus pretensiones.

Art. 3.º La comisión podrá pedir a los archivos del reino, por conducto del ministerio de Estado, copias certificadas y extractos de todos los documentos que considere necesarios para la comprobación de los puntos litigiosos.

Art. 4.º En vista de todos estos datos, la comisión me presentará un informe, que será redactado con arreglo a las bases consignadas en el tratado ajustado en Caracas por los plenipotenciarios de ambas repúblicas en 14 de setiembre de 1831.

Art. 5.º El ministro de Estado queda encargado de la ejecución del presente decreto.

—Para la comisión de que habla el anterior decreto han sido nombrados: Con el carácter de presidente don

Carlos Ibañez de Ibañez de Ibero, mariscal de campo y director general del instituto Geográfico y Estadístico; con el de vocales D. Cesáreo Fernández Duro, capitán de navío de la armada, académico de la historia, y presidente de la sociedad Geográfica; D. Justo Zaragoza, jefe de administración de primera clase, de la junta directiva de la sociedad Geográfica, autor de obras de historia y geografía americana, y D. Marcos Jiménez de la Espada, individuo de la comisión española en el Pacífico, historiógrafo americano y académico electo de la historia, y con el de vocal secretario D. Gaspar Muro, jefe del archivo del ministerio de Estado.

El *Eco de Madrid* ha publicado un extenso y razonado artículo que titula el Escándalo, referente al llamado conflicto bursátil.

Antigüedades. Alcalá, 3, Dominguez.

Ha sido nombrado comandante de Isabel la Católica el director de nuestro colegio la *Bandera Española* y excedido del instituto de Santiago de Cuba, D. Joaquín Santos y Boay.

Por real orden del ministerio de Hacienda, que hoy publica la *Gaceta*, se ha dispuesto lo siguiente:

1.º La repartición y cobranza de la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería correspondiente al actual año económico continuará efectuándose con arreglo a lo prescrito en la real orden de 13 de abril último y demás disposiciones vigentes.

2.º Los delegados de Hacienda procederán a fijar la riqueza imponible en todos aquellos pueblos que hoy contribuyen a razón del 1 por 100 y que hayan cumplido lo prescrito en la real orden de 19 de diciembre de 1878, o que lo cumplan antes del 1.º de junio próximo. Para ello tomarán por base las cédulas-declaraciones de los contribuyentes, evaluadas por los mismos tipos de los actuales anillamientos, y según lo prescrito en la ley de 31 de diciembre de 1881 y real orden de 29 de mayo siguiente.

3.º Practicado el cálculo de la riqueza imponible, se comunicará a los respectivos pueblos a fin de que en un término breve manifiesten si aceptan ó no la riqueza señalada. Si no la aceptasen, serán invitados a la conferencia de que trata la regla 3.ª de la real orden de 29 de mayo; y si en ella no resultase conformidad, se procederá inmediatamente a la comprobación prescrita en el art. 5.º de la ley de 31 de diciembre de 1881.

4.º Esa dirección general expedirá desde luego las órdenes oportunas para que, utilizándose activamente por las delegaciones el período que media hasta el próximo ejercicio económico, se practiquen los trabajos necesarios, no solo con el objeto de que al empezar a regir el nuevo presupuesto pueda tener exacta aplicación la ley de 31 de diciembre respecto a todos los pueblos que han presentado las cédulas, sino también para impulsar la presentación en aquellos que no hayan cumplido este requisito, a fin de que en el próximo ejercicio se unifique en lo posible el tipo de la contribución.

Parece seguro que en representación del gobierno asistirán a la inauguración de la academia de Jurisprudencia el presidente del Consejo y el ministro de Fomento.

Dice anoche la *Epoca*:

«Un diario republicano de Barcelona, al saber que el príncipe heredero de Prusia va a pisar el suelo español, prorrumpe en el grito de: *Repúblicanos, defenderos.*»

«Habrá imaginario que los principios del día se desayunan con jacobinos en pepitoria.»

El ministro de Ultramar ha significado al de Estado, para la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica, a los señores D. Manuel Eguiluz, subsecretario de aquel departamento; don José Jimeno Aguir, ex-intendente de Hacienda de Filipinas, y D. Joaquín Carbonell, ex-secretario del gobierno general de Cuba.

Aprovechando la comunicación, dice un periódico de Valencia, que ateaayer, como día festivo, había en el congreso de San Agustín, burlo la vigilancia de los porteros, y se fugó el penado José Roca Pujades, manco, cojo y un tanto idiota.

Parece que los obreros valencianos no anárquicos colectivistas están dispuestos a combatir las doctrinas de sus compañeros que sostienen la justicia de aquellos principios.

Ocupándose de este asunto el *Mercantil valenciano*, dice que sus redactores, que también son obreros, están prontos a acudir al sitio que se señale, con objeto de combatir con todas sus fuerzas el anarquismo colectivista, que no vacilan en calificar de absurdo.

El banquete verificado ayer en el café inglés en honor del maestro Marqués, para celebrar el triunfo logrado en Munich por este querido compatriota, fué muy animado y cordial por todo extremo.

Distinguidos autores, periodistas y personas muy conocidas por sus acciones artísticas formaban la reunión, cuya nota más saliente fué el acuerdo unánime de dirigir a la infanta doña Paz de Borbon, residente como es sabido, junto a la capital de Baviera, el siguiente cortés telegrama:

«Los admiradores del maestro Marqués, reunidos en fraternal banquete, brindan por la ilustre dama española que, en tierra extranjera, se interesa tanto por el prestigio del arte nacional.»

Un crimen terrible se ha cometido en Almería.

De la manera más cruel, un amante ha asesinado a la mujer con quien, al parecer, sostenía relaciones ilícitas.

La víctima recibió 23 puñaladas con una cuchilla de zapatero, pues éste es el oficio del asesino.

Al recibir las primeras puñaladas, la infeliz mujer gritó: «¡No me acabes de matar!» Esta voz angustiosa fué oída por un anciano que habitaba en la casa inmediata a la del trágico suceso, quien silenciosamente avisó al sereno y éste al alcalde de barrio, los que se dirigieron en busca del criminal. Llamaron a la puerta, y al principio se negó a abrir; por fin entraron, encontrándose al zapatero lavándose la sangre que manchaba sus manos. Momentos después acudió el juzgado, estando el reo convicto y confeso. Dice, según la voz pública, que estaba desesperado y que esa es la causa de su crimen.

El criminal cuenta de 30 a 35 años, y la víctima es más joven.

Tan espantoso suceso ha conternado al vecindario de Almería.

Campanor ha terminado un poema titulado *Como resan las niñas*.

No se debe decir más.

Ha sido aprobado un proyecto presentado por el inspector general de

Carabineros, por el cual las cinco comandancias de dicho instituto que hoy se hallan mandadas por coroneles, lo serán en adelante por tenientes coroneles.

Aquellos cinco jefes residirán en Madrid a las órdenes del director y se denominarán subinspectores, que pasarán las revistas que se juzguen necesarias a los puntos de España donde presta servicio el cuerpo.

Con objeto de que esta reforma no grave el presupuesto, se dispone que cinco comandancias mandadas por tenientes coroneles, lo sean por comandantes, y además se suprime una plaza de teniente coronel que figura en la plantilla de la dirección general.

Por otro proyecto del mismo centro, que también ha sido aprobado, en el sucesivo los ascensos en la clase de tropa se verificarán por antigüedad desde soldado a cabo.

He aquí todos los detalles referentes al escandaloso robo y otros delitos cometidos por varios sujetos que se fingieron guardias civiles en Castro de Rey, provincia de Lugo.

El hecho ocurrió en la casa de don Manuel Martínez, párroco de San Andrés de Bendia.

Parece que se presentaron los fingidos guardias civiles, conduciendo atada a una mujer a una taberna inmediata al pueblo de Bendia, donde permanecieron hasta que se hizo noche.

Como el dueño del establecimiento se hubiese fijado en aquellos guardias que no tenían trazas militares, ni aire marcial, hizo algunas preguntas acerca del itinerario que truxeran, a lo que contestaron que venían de Villalba, aplicando su presencia en Bendia con la persecución de un profugo del año 80, al que pensaban dar caza en aquella misma noche.

Persistiendo el tabernero en otras preguntas impuso silencio uno de ellos, el que parecía jefe, advirtiéndole que a la guardia civil no se le hacían preguntas.

A las siete de la noche próximamente llamaron a la casa del párroco, quien ordenó a una sobrina que, toda vez que eran guardias civiles, les abriese.

Hízose así, penetraron en la casa, colocándose luego en la cocina alrededor del fuego con objeto de calentarse y secar la ropa que en efecto tenían muy mojada. Con el objeto de reponerse del frío tomaron los guardias y la presa una taza de caldo con toda satisfacción y tranquilidad, ocupándose luego en la limpieza de las armas.

Una sirvienta sale de la casa a buscar yerba y cerca del pajar halla un hombre que al verla se tapa el rostro. Preguntale qué hace allí, a lo que le contestó que nada, y ella vuelve adentro refiriendo esto mismo. Uno de los supuestos guardias sale enseñando y vuelve a penetrar diciendo que no había nadie y que nada tenían que temer estando allí la guardia civil.

Pasado poco más de una hora, y cuando menos podían esperar, a una señal convenida se levantan los tres forasteros; uno da un fuerte caluzato al sobrio del cura, en la cabeza, describiéndole al suelo sin sentido; otro acomete al cura apuntándole con el fusil, ante cuya actitud el anciano párroco se arroja sobre el ladrón, pudiendo apartar de su pecho el fusil,

que fué disparado en el acto mismo, dando el proyectil en la pared, en la que hizo un regular destrozto.

La mujer, ó sea la supuesta presa, sacó un revólver al mismo tiempo y disparando sobre el cura le hirió en una pierna.

Dominados ya todos los de la casa, por medio de ligaduras las mujeres y golpeados, pidieron los ladrones las llaves de los sitios donde hubiese con su casa nada se creaba con llave con indicación de los cajones donde lo habían, pudiéndose a registrarlo todo, destrozando cuantos muebles podían encerrar alguna cosa, llevándose es monedas de cinco duros y onzas como nos mil y pico de duros, treinta napoleones y algunas pesetas, y tres relojes del cura y uno de la sobrina.

Había en la casa varias alhajas de plata de la iglesia, entre ellas una cruz grande y un copón, cosas que no llevaron, sin duda por su tamaño que podía comprometerles ó denunciarles de alguna manera.

Al verificar el robo presenté dentro de la casa el hombre que había llamado la atención de la criada, en una parte del rostro en un tapabocas y calado el sombrero hasta los ojos.

Al marcharse, la mujer manifestó a sus compañeros que sería mejor que se dieran así, matarlos; a lo que no accedió el que parecía jefe y que no carecía de despejo y conservó en todos los actos la mayor sangre fría y serenidad.

Los fusiles eran del sistema Berdan y fueron hallados los trajes en un molino cercano del pueblo de Bendia.

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes telegramas:

London, 22.

El príncipe heredero de la corona de Portugal ha visitado ayer a la emperatriz de Francia en el palacio de Farborough.

El duque Edimburgo reemplazará al almirante Dowel como jefe de la escuadra de la Mancha.

Paris, 21 (noche).

El ministro de Marina ha dado las siguientes explicaciones a la comisión que entiende en los asuntos del Tonkin.

Segun el ministro de Marina, el almirante Coubert, tan prudente como energético se apoderará de Bac-Ninh y más tarde de Song-Tai.

En cuanto a Canton, se bombardeará ó no segun la actitud que tome el gobierno chino.

La lucha en Bac-Ninh ha empezado ya y como no hay cable entre el Tonkin y Saigon, no se esperan noticias sino a principios de la semana próxima.

El almirante Courbet tiene la orden de ocupar todo el Delta y de quedarse en él a todo trance.

Grao (Valencia), 22 (9'45 m.).

En este momento dirige a este puerto la escuadra alemana escoltada por la escuadra de instrucción española.

El puerto del Grao está empavesado. Una multitud inmensa espera el desembarco del príncipe de Alemania.

Ha sido admitida la dimisión al señor D. Gumersindo Pérez Moreda, inspector general de Hacienda de la isla de Cuba, habiéndose dejado sin

heredero. ¡A la obra, señor intendente, a la obra! Era una despedida en toda forma.

Lactancio, singularmente desorientado, inclinó su cabeza y salió.

—Este bribón me ha adivinado,—pensó Saint-Maixent,—acaba de hacerme comprender, y bastante diestramente, que en el día y en la hora que le necesite para alguna obra tenebrosa, podría contar con él. Tomaré nota para que no se me olvide.

En el día y hora señalados, dos corcos a caballo, de gran libra, llegaron anunciando que precedían de un cuarto de legua apenas a la litera de la condesa.

Todo estaba pronto para la recepción entusiasta ordenada por Saint-Maixent y preparada por maese Lactancio.

Tres arcos de triunfo, cuyos armarzones desaparecían bajo abundante ramaje y guirnaldas de musguitas ostentaban de distancia en distancia las murallas de su primitiva arquitectura. Estaban empavesados con banderas berceadas con las armas de Rahon y cubiertos de emblemas y divisas.

En la parte central del tercero se distinguía con admiración el amorcillo de doradas alas tendido en la mano una corona de flores.

Los mozos y las mozas esperaban, estas cargadas de gigantescos bouquets y aquellos llevando con cintas corderitos de blanca y rizada lana; la más linda de ellas se preparaba a recitar un bello cumplimiento que había aprendido de memoria.

Al rededor de los arcos se agrupaba una compacta multitud. Era formada por los renteros del conde y los habitantes de todos los pueblos y aldeas situados en sus inmensos dominios.

Las campanas de las iglesias repicaban alegremente. Orquestas improvisadas tocaban campestres y populares aires. La librea del castillo estaba escalonada desde la verja a la escalinata.

Todo esto, en el magnífico cuadro descrito antes por nosotros, formaba un espectáculo encantador.

La litera apareció llevada con paso firme y regular por cuatro robustos criados.

La condesa María, tendida sobre los cojines, estaba un poco pálida, más bien de emoción que de fatiga. Esta palidez agregaba un encanto más a su belleza, penetrante, irresistible.

El conde Anibal, montado en un magnífico caballo negro, venía al costado derecho de la litera.

Cuatro lacayos formaban la retaguardia.

En el momento en que la pequeña comitiva estuvo a la vista, a la entrada de la gran avenida de castaños, los clamores se elevaron como un huracán de voces humanas, los vivas resonaron por todas partes, las orquestas tocaron con más furia.

Los ancianos renteros y los viejos servidores floraban entrecorridos al ver a sus amos y sobre todo al pensar que sus cualidades tan nobles y tan raras iban a perpetuarse en un heredero de su raza.

Saint-Maixent y Olimpia de Chavigny esperaban en el primero de los tres arcos triunfales.

Ambos habían hecho grandes esfuerzos para ponerse a la altura de la alegría general, y para imponer a su rostro la expresión de sentimientos que sus corazones no experimentaban. Lo consiguieron por completo y representaban sus papeles maravillosamente. Casi todos los hipócritas son grandes actores.

La litera se detuvo.

El conde se alegró profundamente emocionado por los gritos de alegría que resonaban a su alrededor; y cediendo a un impulso irresistible, se arrojó en brazos del marqués exclamando:

—Primo mío, qué dichoso soy!

Saint-Maixent le devolvió el abrazo, diciendo:

—¡Creeis que lo seamos menos que vos! Vuestra felicidad no es para vos solo. Todos participamos de ella, y este día, el más radiante de vuestra vida, es también el más bello de la nuestra.

Durante este tiempo la bella Olimpia se había acercado a la litera entrecubierta y cubría el rostro de la condesa de mentidos besos.

Los numerosos testigos de esta escena de familia aplaudían con trasporte y sentían correr las lágrimas por sus tostadas mejillas.

La litera se puso en marcha; el cumplimiento fué recitado por la oradora, los bouquets y corderillos fueron ofrecidos a su vez; el niño de las alas de papel dorado descendió colgado de una cuerda y presentó la corona con mucha gracia.

En fin, todo salió perfectamente, y el conde y la condesa penetraron bajo los mejores auspicios en el castillo, donde los esperaban las sombrías peripecias de uno de esos dramas cuyo recuerdo se conserva de edad en edad para ejemplo de las generaciones del porvenir.

Una lucha misteriosa y siniestra iba a entablarse entre la confiada lealtad y el genio del mal personificado bajo la seductora forma de Luis Andrés Sagismundo, marqués de Saint-Maixent.

## XVIII.

En que el marqués da un paso en falso.

La noche de aquel mismo día, Anibal tuvo con el marqués una seria conversación para darle cuenta del feliz resultado de su asunto. El rey, solicitado con ardor y perseverancia, había negado al pronto, pero en fin concedido la gracia de indulto, no sin manifiesta reuñencia.

Por este indulto, el pasado de Saint-Maixent se encontraba borrado, y fuesen los que fuesen los actos criminales cometidos, la justicia humana no podía pedirle cuenta alguna de ellos.

—He salido vuestro fiador, primo mío,—dijo el conde al terminar,—he respondido por vos, cuerpo por cuerpo, honor por honor. He jurado que las acusaciones lanzadas contra vos eran calumniosas, y que un Saint-Maixent puede haber cometido faltas ó imprudencias, pero que era incapaz de una vileza ó una infamia.

He luchado mucho. La absolución del rey os purifica de todo error y de toda mancha, como el agua del bautismo lava la mancha del pecado original. El porvenir os pertenece. Podéis volver a empezar vuestra vida y yo os ayudaré con todo mi poder a hacerla digna.

—He salido vuestro fiador, primo mío,—dijo el conde al terminar,—he respondido por vos, cuerpo por cuerpo, honor por honor. He jurado que las acusaciones lanzadas contra vos eran calumniosas, y que un Saint-Maixent puede haber cometido faltas ó imprudencias, pero que era incapaz de una vileza ó una infamia.

He luchado mucho. La absolución del rey os purifica de todo error y de toda mancha, como el agua del bautismo lava la mancha del pecado original. El porvenir os pertenece. Podéis volver a empezar vuestra vida y yo os ayudaré con todo mi poder a hacerla digna.

—He salido vuestro fiador, primo mío,—dijo el conde al terminar,—he respondido por vos, cuerpo por cuerpo, honor por honor. He jurado que las acusaciones lanzadas contra vos eran calumniosas, y que un Saint-Maixent puede haber cometido faltas ó imprudencias, pero que era incapaz de una vileza ó una infamia.

He luchado mucho. La absolución del rey os purifica de todo error y de toda mancha, como el agua del bautismo lava la mancha del pecado original. El porvenir os pertenece. Podéis volver a empezar vuestra vida y yo os ayudaré con todo mi poder a hacerla digna.

—He salido vuestro fiador, primo mío,—dijo el conde al terminar,—he respondido por vos, cuerpo por cuerpo, honor por honor. He jurado que las acusaciones lanzadas contra vos eran calumniosas, y que un Saint-Maixent puede haber cometido faltas ó imprudencias, pero que era incapaz de una vileza ó una infamia.

He luchado mucho. La absolución del rey os purifica de todo error y de toda mancha, como el agua del bautismo lava la mancha del pecado original. El porvenir os pertenece. Podéis volver a empezar vuestra vida y yo os ayudaré con todo mi poder a hacerla digna.

—He salido vuestro fiador, primo mío,—dijo el conde al terminar,—he respondido por vos, cuerpo por cuerpo, honor por honor. He jurado que las acusaciones lanzadas contra vos eran calumniosas, y que un Saint-Maixent puede haber cometido faltas ó imprudencias, pero que era incapaz de una vileza ó una infamia.

He luchado mucho. La absolución del rey os purifica de todo error y de toda mancha, como el agua del bautismo lava la mancha del pecado original. El porvenir os pertenece. Podéis volver a empezar vuestra vida y yo os ayudaré con todo mi poder a hacerla digna.

—He salido vuestro fiador, primo mío,—dijo el conde al terminar,—he respondido por vos, cuerpo por cuerpo, honor por honor. He jurado que las acusaciones lanzadas contra vos eran calumniosas, y que un Saint-Maixent puede haber cometido faltas ó imprudencias, pero que era incapaz de una vileza ó una infamia.

He luchado mucho. La absolución del rey os purifica de todo error y de toda mancha, como el agua del bautismo lava la mancha del pecado original. El porvenir os pertenece. Podéis volver a empezar vuestra vida y yo os ayudaré con todo mi poder a hacerla digna.

—He salido vuestro fiador, primo mío,—dijo el conde al terminar,—he respondido por vos, cuerpo por cuerpo, honor por honor. He jurado que las acusaciones lanzadas contra vos eran calumniosas, y que un Saint-Maixent puede haber cometido faltas ó imprudencias, pero que era incapaz de una vileza ó una infamia.

He luchado mucho. La absolución del rey os purifica de todo error y de toda mancha, como el agua del bautismo lava la mancha del pecado original. El porvenir os pertenece. Podéis volver a empezar vuestra vida y yo os ayudaré con todo mi poder a hacerla digna.

—He salido vuestro fiador, primo mío,—dijo el conde al terminar,—he respondido por vos, cuerpo por cuerpo, honor por honor. He jurado que las acusaciones lanzadas contra vos eran calumniosas, y que un Saint-Maixent puede haber cometido faltas ó imprudencias, pero que era incapaz de una vileza ó una infamia.

He luchado mucho. La absolución del rey os purifica de todo error y de toda mancha, como el agua del bautismo lava la mancha del pecado original. El porvenir os pertenece. Podéis volver a empezar vuestra vida y yo os ayudaré con todo mi poder a hacerla digna.

—He salido vuestro fiador, primo mío,—dijo el conde al terminar,—he respondido por vos, cuerpo por cuerpo, honor por honor. He jurado que las acusaciones lanzadas contra vos eran calumniosas, y que un Saint-Maixent puede haber cometido faltas ó imprudencias, pero que era incapaz de una vileza ó una inf



Un vasto salón se destina a las secciones. Su decorado es elegante. La sala de lectura es digna de mención.

Donde se revela el mejor gusto es en el salón de sesiones, de 160 metros cuadrados.

Forma el techo una medalla central y dos laterales, representando la primera la justicia divina y la humana persiguiendo el crimen y las segundas dos genios, sosteniendo una gansa con las inscripciones de Alerium non loberet honeste vivat y Sium cuique tribuere.

La escocia forma una banda que rodea el techo; en una cartela se ve el retrato de Alfonso XII; un buen dibujo y notable por su parecido; en otras 19 cartelas están el escudo de España, el de la academia, los retratos de Solon, Justiniano, Alfonso X, Benedicto XIV, etc., etc.

En el muro central hay una lápida de mármol con esta inscripción: «Reinado D. Alfonso XII y siendo presidente de la Academia el Dr. don Francisco Romero y Robledo, año MDCCCXXXIII.»

Bajo la cornisa hay veintiseis coronas que ostentan los nombres de los presidentes desde 1836 a la fecha.

El primero es el del Sr. Monreal, el último el del Sr. Romero Robledo.

Los divanes de caoba y terciopelo; hay sitio para 400 académicos.

El dosel para la presidencia ostenta el retrato de Carlos III, de Menges; la mesa presidencial es de caoba tallada.

El salón tiene cinco tribunas a la altura del piso principal que pueden contener 200 personas.

Los 9000 volúmenes que constituyen la biblioteca se hallan colocados en tres salones corridos.

El nuevo local reúne cuantas condiciones son apetecibles en un edificio de tal índole.

El presupuesto se ha elevado a 73000 pesetas. Las obras han sido dirigidas por el arquitecto Sr. Torriente.

El pensamiento de construir el edificio surgió siendo presidente D. Manuel Silvela, pero los esfuerzos fueron inútiles hasta que fue elegido el señor Romero Robledo.

El señor ministro de la Guerra, y el subsecretario Sr. Bernabéu Reina, están desplegando una actividad verdaderamente febril.

Además de las importantes reformas que muy pronto han de introducirse en el ejército, no descuidan un solo momento los trabajos de la nueva organización de aquel departamento, en el que ya están formados los reglamentos de régimen interior y nombramientos de jefes y oficiales y escribanías para la plantilla del mismo.

De suerte que el día 1.º del próximo diciembre podrá funcionar sin interrupción alguna, con arreglo al beneficio de sistema introducido por el Sr. Lopez Dominguez.

Acercar del VIAJE DEL PRINCIPE IMPERIAL de Alemania recibimos hoy los siguientes TELEGRAMAS de nuestro correspondiente especial: Grao, 22 (8 m.).

No resulta cierta hasta ahora la noticia de anoche de hallarse la escuadra en estas aguas.

Comentase la imprevision de no haberse dispuesto saliese ayer de Barcelona o Tarragona un aviso o cañonero a alta mar, a explorar para anunciar el paso de la escuadra a las autoridades y corporaciones que se hallan en el puerto del Grao desde las siete de la mañana.

El tiempo nublado. —Mencheta. Grao, 22 (9-50 m.).

Ahora es positivo que se han presentado a la vista del puerto las escuadras alemana y española.

En el pabellón dispuesto para el desembarque se hallan las autoridades, la diputación provincial y el ayuntamiento, exceptuando de los individuos de estas corporaciones los que militan en el partido republicano.

Las tropas forman en la carrera. Los personajes alemanes que han venido para recibir al príncipe imperial se dirigen con el capitán del puerto al encuentro del agosto huesped.

El desembarque se verificará a las doce del día.

La población del Grao está vistosamente engalanada y coligados los balcones de las casas, incluso el casino de Artesanos, cuyos individuos pertenecen al partido republicano.

Los buques surtos en el puerto están ampuados.

El aspecto del puerto animadísimo. —Mencheta. Grao, 22 (12-30 tarde).

En este momento, las doce y media, desembarca el príncipe imperial, en medio de las salvas de artillería, músicas, voltee de campanas y movimiento general de afectuosa simpatía.

En las muelles hay reuniones de ocho a diez mil personas. —Mencheta. Valencia, 22 (1-30 t.).

El recibimiento hecho al príncipe imperial de Alemania al pisar el pabellón de desembarque, ha sido aún más entusiasta de lo que podía esperarse. Multitud de hurras, vivas, aplausos, numerosos obsequios.

El príncipe ha ocupado una lujosa carretela, llevando a su izquierda al general Blanco, y enfrente al ministro de Alemania y al gobernador civil de esta provincia.

La comitiva extranjera se muestra satisfecha y contenta.

El príncipe viste el uniforme de coronel del regimiento que manda en Alemania. —Mencheta. Valencia, 22 (1-30 t.).

Fondea en este instante la escuadra alemana, siendo saludada por la española con las salvas de ordenanza. Suenan las campanas, aumenta la animación.

El pabellón de desembarque ofrece un precioso golpe de vista. Catorce laboradoras, ricamente vestidas de seda y oro, adornadas con valiosas joyas y sosteniendo en sus manos castillos de flores, esperan la llegada del augusta viajero para agasajarle.

Las corporaciones aguardan también, precedidas de sus maderos y en lujosos coches.

Los buques franceses, ostentando en la popa la bandera nacional, no están engalanados ni empavesados, circunstancia que da lugar a comentarios.

Han ido a saludar al príncipe los personajes que vinieron de Madrid con este objeto. —Mencheta. Valencia, 22 (3-30 t.).

Desde el Grao a Valencia (cinco kilómetros) estaban formadas las tropas, que han desfilado después haciendo los honores al príncipe, quien permaneció en pie durante el acto, rodeado de los generales alemanes y españoles.

Al apartarse el príncipe para presenciar el desfile, el público, que era numerosísimo, prorumpió en hurras y aplausos.

El desfile se ha verificado en el paseo de la Alameda, adornado con mástiles y gallardetes.

Dos veces se ha dirigido la comitiva a la capitanía general seguida por gran número de carruajes, que no bajaría de noventa, conduciendo a las autoridades, comisiones y muchos particulares.

Valencia ha demostrado una vez más sus sentimientos de cultura y respeto. Así se hacen los pueblos dignos de la libertad y de la consideración universal. —Mencheta. Valencia, 22, (4-35 t.).

Después de recibir a las comisiones, el príncipe se asomó al balcón de la Capitanía General y fue aclamado con hurras y aplausos por el gentío que se congregó en la calle.

En estos momentos está visitando los monumentos y recorriendo la población.

Después del baquete asistirá a la función teatral, partiendo a las once de la noche para Madrid. —Mencheta. A última hora se ha recibido el siguiente TELEGRAMA oficial: Valencia, 22 (4-45, t.).

Director Obras públicas: El tren real saldrá de aquí a las diez y media de la noche, a fin de que S. A. I. pueda asistir durante hora y media a la función preparada por el ayuntamiento y la diputación provincial. Como la dificultad capital estaba en los 22 cruces de trenes que tenemos en la línea, poco se conseguirá aumentando la velocidad de la marcha.

De todas suertes procurará se llegue de once y media a doce.

El día 24 empezará el reparto de las invitaciones al baile de Palacio.

S. M. el rey, acompañado de los jefes de Palacio, esperará mañana en la estación del Mediodía la llegada del príncipe heredero de Alemania.

En la escalera del regío alcazar formarán en dos filas los alabarderos y esperarán la llegada del príncipe los gentiles-hombres, mayordomos, grandes de España y damas de la reina.

El príncipe hará su entrada en Madrid en una victoria a la gran Dama montado a la derecha de S. M. el rey.

La regia comitiva recorrerá los paseos del Botánico y del Prado, la calle de Alcalá, la calle Mayor entrando en Palacio por el arco de la Armería.

Al colarse en que haga su entrada el príncipe heredero de Alemania seguirá todo el escuadrón de la escolta real.

El primer acto del príncipe Federico Guillermo a su llegada a Valencia, ha sido dirigir a S. M. el rey un cariñoso saludo, dándole cuenta del buen recibimiento que le ha hecho la ciudad del Turia.

S. M. el rey ha contestado con otro expresivo despacho dándole la bienvenida.

Muchos políticos esperanzados se extrañan de la extraordinaria importancia que se ha otorgado dar a un hecho tan natural y tan lógico como el acuerdo tomado por el consejo de ministros de ayer.

Según las personas a quienes nos referimos, nada ha cambiado en la situación política. Lo que el gabinete ha querido solamente es hacer desaparecer dudas y esclarecer ambigüedades que se venían esparciendo por la atmósfera y que debilitaban la situación, suponiéndola amenazada de crisis por disensiones interiores.

Este temor ha desaparecido después del consejo de ayer, y esta es su única importancia.

Fuera de ella, la cuestión política ha quedado intacta y así se deduce de las palabras de la *Iberia* y del *Imparcial* de hoy que representan los estratos opuestos de esta cuestión. El programa del gobierno no ha cambiado; y por consiguiente, la situación de los partidos políticos es la misma. Cuando se abran las Cortes y se traduzcan en actos aquel programa y esta actitud de los partidos, entonces se aclararán completamente las posiciones, se determinarán las actitudes y, en sentir siempre de las personas a quienes nos referimos, resultará una conciliación sólida y segura que nadie más que el partido liberal tiene interés en mantener.

Momentos antes de cerrar esta edición, recibimos los siguientes TELEGRAMAS sobre fondos públicos, de nuestro servicio particular: París, 22 (3-6 tarde).

En Bolsa han quedado: El 3 por 100 francés, a 77-92. Amortizable, 79-104. Exterior español, 86. Obligaciones de Cuba, 473-80. Consolidados ingleses, 101-13/16. —Corresponsal.

El tiempo continúa bonancible; el día de hoy en Madrid tan templado y apacible como los anteriores, si bien menos despejado.

Según las observaciones del óptico Sr. Grasselli, el termómetro centígrado marcaba a las siete de la mañana 3 grados a la sombra; a las 12 del día 46, y a las 5 de la tarde 12.

El barómetro indica variable, con tendencia a buen tiempo.

Valencia, 22 (1-30 t.).

El recibimiento hecho al príncipe imperial de Alemania al pisar el pabellón de desembarque, ha sido aún más entusiasta de lo que podía esperarse. Multitud de hurras, vivas, aplausos, numerosos obsequios.

El príncipe ha ocupado una lujosa carretela, llevando a su izquierda al general Blanco, y enfrente al ministro de Alemania y al gobernador civil de esta provincia.

La comitiva extranjera se muestra satisfecha y contenta.

El príncipe viste el uniforme de coronel del regimiento que manda en Alemania. —Mencheta. Valencia, 22 (1-30 t.).

Fondea en este instante la escuadra alemana, siendo saludada por la española con las salvas de ordenanza. Suenan las campanas, aumenta la animación.

El pabellón de desembarque ofrece un precioso golpe de vista. Catorce laboradoras, ricamente vestidas de seda y oro, adornadas con valiosas joyas y sosteniendo en sus manos castillos de flores, esperan la llegada del augusta viajero para agasajarle.

Las corporaciones aguardan también, precedidas de sus maderos y en lujosos coches.

Los buques franceses, ostentando en la popa la bandera nacional, no están engalanados ni empavesados, circunstancia que da lugar a comentarios.

Han ido a saludar al príncipe los personajes que vinieron de Madrid con este objeto. —Mencheta. Valencia, 22 (3-30 t.).

Desde el Grao a Valencia (cinco kilómetros) estaban formadas las tropas, que han desfilado después haciendo los honores al príncipe, quien permaneció en pie durante el acto, rodeado de los generales alemanes y españoles.

Al apartarse el príncipe para presenciar el desfile, el público, que era numerosísimo, prorumpió en hurras y aplausos.

El desfile se ha verificado en el paseo de la Alameda, adornado con mástiles y gallardetes.

Dos veces se ha dirigido la comitiva a la capitanía general seguida por gran número de carruajes, que no bajaría de noventa, conduciendo a las autoridades, comisiones y muchos particulares.

Valencia ha demostrado una vez más sus sentimientos de cultura y respeto. Así se hacen los pueblos dignos de la libertad y de la consideración universal. —Mencheta. Valencia, 22, (4-35 t.).

Después de recibir a las comisiones, el príncipe se asomó al balcón de la Capitanía General y fue aclamado con hurras y aplausos por el gentío que se congregó en la calle.

En estos momentos está visitando los monumentos y recorriendo la población.

Después del baquete asistirá a la función teatral, partiendo a las once de la noche para Madrid. —Mencheta. A última hora se ha recibido el siguiente TELEGRAMA oficial: Valencia, 22 (4-45, t.).

Director Obras públicas: El tren real saldrá de aquí a las diez y media de la noche, a fin de que S. A. I. pueda asistir durante hora y media a la función preparada por el ayuntamiento y la diputación provincial. Como la dificultad capital estaba en los 22 cruces de trenes que tenemos en la línea, poco se conseguirá aumentando la velocidad de la marcha.

De todas suertes procurará se llegue de once y media a doce.

El día 24 empezará el reparto de las invitaciones al baile de Palacio.

S. M. el rey, acompañado de los jefes de Palacio, esperará mañana en la estación del Mediodía la llegada del príncipe heredero de Alemania.

En la escalera del regío alcazar formarán en dos filas los alabarderos y esperarán la llegada del príncipe los gentiles-hombres, mayordomos, grandes de España y damas de la reina.

El príncipe hará su entrada en Madrid en una victoria a la gran Dama montado a la derecha de S. M. el rey.

La regia comitiva recorrerá los paseos del Botánico y del Prado, la calle de Alcalá, la calle Mayor entrando en Palacio por el arco de la Armería.

Al colarse en que haga su entrada el príncipe heredero de Alemania seguirá todo el escuadrón de la escolta real.

El primer acto del príncipe Federico Guillermo a su llegada a Valencia, ha sido dirigir a S. M. el rey un cariñoso saludo, dándole cuenta del buen recibimiento que le ha hecho la ciudad del Turia.

S. M. el rey ha contestado con otro expresivo despacho dándole la bienvenida.

Muchos políticos esperanzados se extrañan de la extraordinaria importancia que se ha otorgado dar a un hecho tan natural y tan lógico como el acuerdo tomado por el consejo de ministros de ayer.

Según las personas a quienes nos referimos, nada ha cambiado en la situación política. Lo que el gabinete ha querido solamente es hacer desaparecer dudas y esclarecer ambigüedades que se venían esparciendo por la atmósfera y que debilitaban la situación, suponiéndola amenazada de crisis por disensiones interiores.

Este temor ha desaparecido después del consejo de ayer, y esta es su única importancia.

Fuera de ella, la cuestión política ha quedado intacta y así se deduce de las palabras de la *Iberia* y del *Imparcial* de hoy que representan los estratos opuestos de esta cuestión. El programa del gobierno no ha cambiado; y por consiguiente, la situación de los partidos políticos es la misma. Cuando se abran las Cortes y se traduzcan en actos aquel programa y esta actitud de los partidos, entonces se aclararán completamente las posiciones, se determinarán las actitudes y, en sentir siempre de las personas a quienes nos referimos, resultará una conciliación sólida y segura que nadie más que el partido liberal tiene interés en mantener.

Momentos antes de cerrar esta edición, recibimos los siguientes TELEGRAMAS sobre fondos públicos, de nuestro servicio particular: París, 22 (3-6 tarde).

En Bolsa han quedado: El 3 por 100 francés, a 77-92. Amortizable, 79-104. Exterior español, 86. Obligaciones de Cuba, 473-80. Consolidados ingleses, 101-13/16. —Corresponsal.

El tiempo continúa bonancible; el día de hoy en Madrid tan templado y apacible como los anteriores, si bien menos despejado.

Según las observaciones del óptico Sr. Grasselli, el termómetro centígrado marcaba a las siete de la mañana 3 grados a la sombra; a las 12 del día 46, y a las 5 de la tarde 12.

El barómetro indica variable, con tendencia a buen tiempo.

Valencia, 22 (1-30 t.).

El recibimiento hecho al príncipe imperial de Alemania al pisar el pabellón de desembarque, ha sido aún más entusiasta de lo que podía esperarse. Multitud de hurras, vivas, aplausos, numerosos obsequios.

El príncipe ha ocupado una lujosa carretela, llevando a su izquierda al general Blanco, y enfrente al ministro de Alemania y al gobernador civil de esta provincia.

La comitiva extranjera se muestra satisfecha y contenta.

El príncipe viste el uniforme de coronel del regimiento que manda en Alemania. —Mencheta. Valencia, 22 (1-30 t.).

Fondea en este instante la escuadra alemana, siendo saludada por la española con las salvas de ordenanza. Suenan las campanas, aumenta la animación.

El pabellón de desembarque ofrece un precioso golpe de vista. Catorce laboradoras, ricamente vestidas de seda y oro, adornadas con valiosas joyas y sosteniendo en sus manos castillos de flores, esperan la llegada del augusta viajero para agasajarle.

Las corporaciones aguardan también, precedidas de sus maderos y en lujosos coches.

Los buques franceses, ostentando en la popa la bandera nacional, no están engalanados ni empavesados, circunstancia que da lugar a comentarios.

Han ido a saludar al príncipe los personajes que vinieron de Madrid con este objeto. —Mencheta. Valencia, 22 (3-30 t.).

Desde el Grao a Valencia (cinco kilómetros) estaban formadas las tropas, que han desfilado después haciendo los honores al príncipe, quien permaneció en pie durante el acto, rodeado de los generales alemanes y españoles.

Al apartarse el príncipe para presenciar el desfile, el público, que era numerosísimo, prorumpió en hurras y aplausos.

El desfile se ha verificado en el paseo de la Alameda, adornado con mástiles y gallardetes.

Dos veces se ha dirigido la comitiva a la capitanía general seguida por gran número de carruajes, que no bajaría de noventa, conduciendo a las autoridades, comisiones y muchos particulares.

Valencia ha demostrado una vez más sus sentimientos de cultura y respeto. Así se hacen los pueblos dignos de la libertad y de la consideración universal. —Mencheta. Valencia, 22, (4-35 t.).

Después de recibir a las comisiones, el príncipe se asomó al balcón de la Capitanía General y fue aclamado con hurras y aplausos por el gentío que se congregó en la calle.

En estos momentos está visitando los monumentos y recorriendo la población.

Después del baquete asistirá a la función teatral, partiendo a las once de la noche para Madrid. —Mencheta. A última hora se ha recibido el siguiente TELEGRAMA oficial: Valencia, 22 (4-45, t.).

Director Obras públicas: El tren real saldrá de aquí a las diez y media de la noche, a fin de que S. A. I. pueda asistir durante hora y media a la función preparada por el ayuntamiento y la diputación provincial. Como la dificultad capital estaba en los 22 cruces de trenes que tenemos en la línea, poco se conseguirá aumentando la velocidad de la marcha.

De todas suertes procurará se llegue de once y media a doce.

El día 24 empezará el reparto de las invitaciones al baile de Palacio.

S. M. el rey, acompañado de los jefes de Palacio, esperará mañana en la estación del Mediodía la llegada del príncipe heredero de Alemania.

En la escalera del regío alcazar formarán en dos filas los alabarderos y esperarán la llegada del príncipe los gentiles-hombres, mayordomos, grandes de España y damas de la reina.

El príncipe hará su entrada en Madrid en una victoria a la gran Dama montado a la derecha de S. M. el rey.

La regia comitiva recorrerá los paseos del Botánico y del Prado, la calle de Alcalá, la calle Mayor entrando en Palacio por el arco de la Armería.

Al colarse en que haga su entrada el príncipe heredero de Alemania seguirá todo el escuadrón de la escolta real.

El primer acto del príncipe Federico Guillermo a su llegada a Valencia, ha sido dirigir a S. M. el rey un cariñoso saludo, dándole cuenta del buen recibimiento que le ha hecho la ciudad del Turia.

S. M. el rey ha contestado con otro expresivo despacho dándole la bienvenida.

Muchos políticos esperanzados se extrañan de la extraordinaria importancia que se ha otorgado dar a un hecho tan natural y tan lógico como el acuerdo tomado por el consejo de ministros de ayer.

Según las personas a quienes nos referimos, nada ha cambiado en la situación política. Lo que el gabinete ha querido solamente es hacer desaparecer dudas y esclarecer ambigüedades que se venían esparciendo por la atmósfera y que debilitaban la situación, suponiéndola amenazada de crisis por disensiones interiores.

Este temor ha desaparecido después del consejo de ayer, y esta es su única importancia.

Fuera de ella, la cuestión política ha quedado intacta y así se deduce de las palabras de la *Iberia* y del *Imparcial* de hoy que representan los estratos opuestos de esta cuestión. El programa del gobierno no ha cambiado; y por consiguiente, la situación de los partidos políticos es la misma. Cuando se abran las Cortes y se traduzcan en actos aquel programa y esta actitud de los partidos, entonces se aclararán completamente las posiciones, se determinarán las actitudes y, en sentir siempre de las personas a quienes nos referimos, resultará una conciliación sólida y segura que nadie más que el partido liberal tiene interés en mantener.

Momentos antes de cerrar esta edición, recibimos los siguientes TELEGRAMAS sobre fondos públicos, de nuestro servicio particular: París, 22 (3-6 tarde).

En Bolsa han quedado: El 3 por 100 francés, a 77-92. Amortizable, 79-104. Exterior español, 86. Obligaciones de Cuba, 473-80. Consolidados ingleses, 101-13/16. —Corresponsal.

El tiempo continúa bonancible; el día de hoy en Madrid tan templado y apacible como los anteriores, si bien menos despejado.

Según las observaciones del óptico Sr. Grasselli, el termómetro centígrado marcaba a las siete de la mañana 3 grados a la sombra; a las 12 del día 46, y a las 5 de la tarde 12.

El barómetro indica variable, con tendencia a buen tiempo.

Valencia, 22 (1-30 t.).

El recibimiento hecho al príncipe imperial de Alemania al pisar el pabellón de desembarque, ha sido aún más entusiasta de lo que podía esperarse. Multitud de hurras, vivas, aplausos, numerosos obsequios.

El príncipe ha ocupado una lujosa carretela, llevando a su izquierda al general Blanco, y enfrente al ministro de Alemania y al gobernador civil de esta provincia.

La comitiva extranjera se muestra satisfecha y contenta.

El príncipe viste el uniforme de coronel del regimiento que manda en Alemania. —Mencheta. Valencia, 22 (1-30 t.).

Fondea en este instante la escuadra alemana, siendo saludada por la española con las salvas de ordenanza. Suenan las campanas, aumenta la animación.

El pabellón de desembarque ofrece un precioso golpe de vista. Catorce laboradoras, ricamente vestidas de seda y oro, adornadas con valiosas joyas y sosteniendo en sus manos castillos de flores, esperan la llegada del augusta viajero para agasajarle.

Las corporaciones aguardan también, precedidas de sus maderos y en lujosos coches.

Los buques franceses, ostentando en la popa la bandera nacional, no están engalanados ni empavesados, circunstancia que da lugar a comentarios.

Han ido a saludar al príncipe los personajes que vinieron de Madrid con este objeto. —Mencheta. Valencia, 22 (3-30 t.).

Desde el Grao a Valencia (cinco kilómetros) estaban formadas las tropas, que han desfilado después haciendo los honores al príncipe, quien permaneció en pie durante el acto, rodeado de los generales alemanes y españoles.

Al apartarse el príncipe para presenciar el desfile, el público, que era numerosísimo, prorumpió en hurras y aplausos.

El desfile se ha verificado en el paseo de la Alameda, adornado con mástiles y gallardetes.

Dos veces se ha dirigido la comitiva a la capitanía general seguida por gran número de carruajes, que no bajaría de noventa, conduciendo a las autoridades, comisiones y muchos particulares.

Valencia ha demostrado una vez más sus sentimientos de cultura y respeto. Así se hacen los pueblos dignos de la libertad y de la consideración universal. —Mencheta. Valencia, 22, (4-35 t.).

Después de recibir a las comisiones, el príncipe se asomó al balcón de la Capitanía General y fue aclamado con hurras y aplausos por el gentío que se congregó en la calle.

En estos momentos está visitando los monumentos y recorriendo la población.

Después del baquete asistirá a la función teatral, partiendo a las once de la noche para Madrid. —Mencheta. A última hora se ha recibido el siguiente TELEGRAMA oficial: Valencia, 22 (4-45, t.).

Director Obras públicas: El tren real saldrá de aquí a las diez y media de la noche, a fin de que S. A. I. pueda asistir durante hora y media a la función preparada por el ayuntamiento y la diputación provincial. Como la dificultad capital estaba en los 22 cruces de trenes que tenemos en la línea, poco se conseguirá aumentando la velocidad de la marcha.

De todas suertes procurará se llegue de once y media a doce.

El día 24 empezará el reparto de las invitaciones al baile de Palacio.

S. M. el rey, acompañado de los jefes de Palacio, esperará mañana en la estación del Mediodía la llegada del príncipe heredero de Alemania.

En la escalera del regío alcazar formarán en dos filas los alabarderos y esperarán la llegada del príncipe los gentiles-hombres, mayordomos, grandes de España y damas de la reina.

El príncipe hará su entrada en Madrid en una victoria a la gran Dama montado a la derecha de S. M. el rey.

La regia comitiva recorrerá los paseos del Botánico y del Prado, la calle de Alcalá, la calle Mayor entrando en Palacio por el arco de la Armería.

Al colarse en que haga su entrada el príncipe heredero de Alemania seguirá todo el escuadrón de la escolta real.

El primer acto del príncipe Federico Guillermo a su llegada a Valencia, ha sido dirigir a S. M. el rey un cariñoso saludo, dándole cuenta del buen recibimiento que le ha hecho la ciudad del Turia.

S. M. el rey ha contestado con otro expresivo despacho dándole la bienvenida.

Muchos políticos esperanzados se extrañan de la extraordinaria importancia que se ha otorgado dar a un hecho tan natural y tan lógico como el acuerdo tomado por el consejo de ministros de ayer.

Según las personas a quienes nos referimos, nada ha cambiado en la situación política. Lo que el gabinete ha querido solamente es hacer desaparecer dudas y esclarecer ambigüedades que se venían esparciendo por la atmósfera y que debilitaban la situación, suponiéndola amenazada de crisis por disensiones interiores.

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Santo del día: San Clemente, papa y mártir.

Viernes 23 de Noviembre de 1883.

Cuarenta Horas en las Comendadoras.

AVISOS OFICIALES

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA 23.—San Clemente I, papa y mártir. Sol: sale a las 6:53 de la mañana...

GULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Comendadoras, donde a expensas de las carmelitas de Santa Ana se cantará una misa...

OCASION

Se vende landó-milior familiar, facion, charrete y tres magníficos troneos con guardamonías...

SILLAS

Se venden 120 de nogal macizo con rejilla, propias para cafés, comedores o despachos...

PARTICULAR.—SE VENDE

Perfina militor. Calle Ferraz, núm. 74.

UNO MAS INYECIONES!!

Se curan en horas todo flujo contagioso, estrecheces de la uretra y gota militar...

ALMONEDA DE MOBILIARIO

Ahay alfombras. Montero, 23, segundo.

100000 PIEZAS LOZA FINA

de verlo. Carnero, 1 bajo (Rastro).

SE TRASPASA UNA BUENA

Ciudad. Calle de Toledo, 62, portería darán razón.

MUEBLES

de lujo baratos, alfombras, sillones y colgaduras. Salud 21, pl.

ELEGANTES Y BUENAS SILLAS

de sillones, sofás, aparadores, mesas de despacho y de comedores...

MA DE CRIA PARA CASA

de los padres. Informará: Dr. Bueno, Concepción Jerónima, 13, tercero derecha.

VENTA DE CASA

El día 27 del actual a las dos de la tarde se subastará en la notaría de D. Félix González...

ESTABLECIMIENTOS PENALES

preparación para vigilantes subalternos por empleados del cuerpo. Hortaleza, 68, 2.

SE ALQUILA

en el hotel por habitaciones un bonito cuarto segundo, suite, muebles, bañadilla trastero y tercio...

DIRECCION DE LA DEUDA.

Esta dirección general ha dispuesto que el día 30 del corriente, a las doce y media de la mañana...

AVISOS PARTICULARES

COCHES

Se venden de todas clases, nuevos y usados. Barrio Argüelles. Mendizábal, 23.

SOLARES EN VENTA

El día 1.º de diciembre próximo, a las dos de la tarde, en la notaría de D. José González...

CENTRO DE NODRIZAS

Dr. Clemente, Infantas 25, 2.º

DINERO VERDAD

Esta acreditada casa sigue haciendo préstamos en el acto sobre sueldos. No se admiten corredores. Poz, 6, pral.

NODRIZAS—SIEMPRE DISPONIBLES

Jardines, 14, pral.

VIRUELAS

Se quitan los hoyos de la cara antiguos, recientes y cicatrices. Creditado en miles casos. Especificos de Dr. Mayoral. Se remite en 46. Dirigirse Dr. Abad, Pacifico, 13, Madrid. Consulta de males cutáneos, de 2 a 5.

PLATERIA DEL CORAL

Sigue liquidación. Se traspasa local.—MONTERO, 20.

SE TRASPASA

un gran local. ATOCHA, 27.

DINERO SOBRE SUELDOS

hipoteca de fincas y otras garantías. Jardines, 14, pral.

ASCENSOR NUEVO

Se va funcionar. San Vicente Alta, 11.

SE ALQUILAN CAMAS Y TONDA

clase de muebles: precio módico. Flor Alta, 1.

COCHES

Se venden landós, berlinas, locable milior, facion y charret. Castillo, 6.

LUNA 29.

Muebles de oro los más. Precios de almoneda.

ALMONEDA DE SILLERIAS

A muebles y cuadros baratos. Puebla, 4, bajo izquierda.

ABONARES DE CUBA

y Filipinas. Compra y conversión. Jardines, 13, «La Auxiliadora».

SILLERIAS Y MUEBLES DE SODAS

clases. S. Bernardo, 7, 2.º

EN EL PASEO DE EMBAJADORES

núm. 27, se alquilan espaciosas cuartos con ocho y diez plazas y servicio de patio, a 5 y 6 duros al mes: en el núm. 29, a 4 y 5.

ALMONEDA

de todos los muebles y efectos usados del acreditado establecimiento de Javier Vazquez. Se cede el local. Valverde, 24.

SE VENDE UN SERVICIO COMPLETO

de mesa con juego de café, de plata inglesa sin estragar, todo en un estuche y ornado en los detalles. Horas de 9 a 11 y de 2 a 3. Claudio Coello, 17, portería, darán razón.

OCASION

Se vende landó-milior familiar, facion, charrete y tres magníficos troneos con guardamonías. Argensola, 6, de 8 a 2.

SILLAS

Se venden 120 de nogal macizo con rejilla, propias para cafés, comedores o despachos. Isabel la Católica, núm. 17.

PARTICULAR.—SE VENDE

Perfina militor. Calle Ferraz, núm. 74.

UNO MAS INYECIONES!!

Se curan en horas todo flujo contagioso, estrecheces de la uretra y gota militar, con los panes antiblenorrágicos de Calleja, HORTALEZA, 2.

ALMONEDA DE MOBILIARIO

Ahay alfombras. Montero, 23, segundo.

100000 PIEZAS LOZA FINA

de verlo. Carnero, 1 bajo (Rastro).

SE TRASPASA UNA BUENA

Ciudad. Calle de Toledo, 62, portería darán razón.

MUEBLES

de lujo baratos, alfombras, sillones y colgaduras. Salud 21, pl.

ELEGANTES Y BUENAS SILLAS

de sillones, sofás, aparadores, mesas de despacho y de comedores...

MA DE CRIA PARA CASA

de los padres. Informará: Dr. Bueno, Concepción Jerónima, 13, tercero derecha.

VENTA DE CASA

El día 27 del actual a las dos de la tarde se subastará en la notaría de D. Félix González...

ESTABLECIMIENTOS PENALES

preparación para vigilantes subalternos por empleados del cuerpo. Hortaleza, 68, 2.

SE ALQUILA

en el hotel por habitaciones un bonito cuarto segundo, suite, muebles, bañadilla trastero y tercio...

DIRECCION DE LA DEUDA.

Esta dirección general ha dispuesto que el día 30 del corriente, a las doce y media de la mañana...

AVISOS PARTICULARES

COCHES

Se venden de todas clases, nuevos y usados. Barrio Argüelles. Mendizábal, 23.

SOLARES EN VENTA

El día 1.º de diciembre próximo, a las dos de la tarde, en la notaría de D. José González...

CENTRO DE NODRIZAS

Dr. Clemente, Infantas 25, 2.º

DINERO VERDAD

Esta acreditada casa sigue haciendo préstamos en el acto sobre sueldos. No se admiten corredores. Poz, 6, pral.

NODRIZAS—SIEMPRE DISPONIBLES

Jardines, 14, pral.

VIRUELAS

Se quitan los hoyos de la cara antiguos, recientes y cicatrices. Creditado en miles casos. Especificos de Dr. Mayoral. Se remite en 46. Dirigirse Dr. Abad, Pacifico, 13, Madrid. Consulta de males cutáneos, de 2 a 5.

PLATERIA DEL CORAL

Sigue liquidación. Se traspasa local.—MONTERO, 20.

SE TRASPASA

un gran local. ATOCHA, 27.

DINERO SOBRE SUELDOS

hipoteca de fincas y otras garantías. Jardines, 14, pral.

ASCENSOR NUEVO

Se va funcionar. San Vicente Alta, 11.

SE ALQUILAN CAMAS Y TONDA

clase de muebles: precio módico. Flor Alta, 1.

COCHES

Se venden landós, berlinas, locable milior, facion y charret. Castillo, 6.

LUNA 29.

Muebles de oro los más. Precios de almoneda.

ALMONEDA DE SILLERIAS

A muebles y cuadros baratos. Puebla, 4, bajo izquierda.

ABONARES DE CUBA

y Filipinas. Compra y conversión. Jardines, 13, «La Auxiliadora».

SILLERIAS Y MUEBLES DE SODAS

clases. S. Bernardo, 7, 2.º

EN EL PASEO DE EMBAJADORES

núm. 27, se alquilan espaciosas cuartos con ocho y diez plazas y servicio de patio, a 5 y 6 duros al mes: en el núm. 29, a 4 y 5.

UN SARGENTO LICENCIADO

que cesante desea cualquier ocupación Travesía del Conservatorio, 11, bajo.

LA NIÑA

MARIA RIBERA Y DUTASTA ha subido al cielo el día 22 de noviembre de 1883.

Sus afligidos padres

D. Pedro y D.ª Alicia, sus hermanos, abuelos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el 23 del corriente a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, facion, núm. 26 y 28, al cementerio general del Sur, en lo que recibirán favor.

EL duelo se despide en el

cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas. (60, Alcalá, 60.)

SE ABONA UN CLAREN DE

cinco luces a medio diario. Justa, 34.

SE HA PERDIDO UNA PERRA

de aguas de cinco meses, negra en el pecho y manos blancas, esquilada. Al que la encuentre en la calle de Atocha, 75, portería, se le gratificará.

ALMONEDA DE CAMAS, COLCHONES, silleros, armario de luna, etc.

Reina, 14, 2.º pl. dcha.

SE COMPRAN MATERIALES

de construcción, maderas, ladrillo, etc. Cava Alta, 1, carne.

MA DE CRIA PARA CASA

de los padres. Informará: Dr. Bueno, Concepción Jerónima, 13, tercero derecha.

VENTA DE CASA

El día 27 del actual a las dos de la tarde se subastará en la notaría de D. Félix González...

ESTABLECIMIENTOS PENALES

preparación para vigilantes subalternos por empleados del cuerpo. Hortaleza, 68, 2.

SE ALQUILA

en el hotel por habitaciones un bonito cuarto segundo, suite, muebles, bañadilla trastero y tercio...

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR D. ALVARO STRAUH Y OLEA falleció el 24 de noviembre de 1881.

Todas las misas que se celebren

el sábado 24 del corriente en la iglesia parroquial de San Ildefonso, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres, abuela,

hermanos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

ALMONEDA

de todo el mobiliario de casa. Clavel, 4, pral. dcha.

PARTICULAR: SE CEDE HABITACION

a señora sola. Razon: Concepción Jerónima, 14, tienda

VENTA DE CASA

en el barrio de las Delicias. Titulación limpia. Producto anual 22500 rs. Superficie 23000 pies. Construcción de planta baja. Su último precio, 21000 rs. Pormenores. Canizares, 2, coreria, de doce a una.

OJO

Calzado a pagar a plazos sin fiador. Desengaño 25

HUESPEDES A 7 Y 8 RS.—

Huertas, 31, 2.º

PARA BUENAS HIPOTECAS

hay dinero. Faencarral, 17, pl

MA DE CRIA PARA CASA

de un mcs. Padras, vizcaina, leche de un mcs. Beatriz, 9, 2.º

Sexto aniversario

EL SEÑOR D.ª CÁNDDIDA ALVAREZ DE MERELLO falleció el 23 de noviembre de 1877.

Todas las misas que se celebren

el día 23 del corriente en la iglesia de la Concepción (barrio de Salamanca), se aplicarán por el eterno descanso de dicha señora, estando de manifiesto el Santísimo Sacramento.

Sus hijos ruegan a

sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

UNA SEÑORITA INGLESA.

De 30 años, con muy buenas recomendaciones en Inglaterra y España, desea colocación de día en una familia para enseñar a una ó dos niñas el inglés y rudimentos de música. Dará razón en la librería de D. Leocadio Lopez, Carmen, 13.

LA NIÑA

MARIA RIBERA Y DUTASTA ha subido al cielo el día 22 de noviembre de 1883.

Sus afligidos padres

D. Pedro y D.ª Alicia, sus hermanos, abuelos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el 23 del corriente a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, facion, núm. 26 y 28, al cementerio general del Sur, en lo que recibirán favor.

EL duelo se despide en el

cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas. (60, Alcalá, 60.)

SE ABONA UN CLAREN DE

cinco luces a medio diario. Justa, 34.

SE HA PERDIDO UNA PERRA

de aguas de cinco meses, negra en el pecho y manos blancas, esquilada. Al que la encuentre en la calle de Atocha, 75, portería, se le gratificará.

ALMONEDA DE CAMAS, COLCHONES, silleros, armario de luna, etc.

Reina, 14, 2.º pl. dcha.

SE COMPRAN MATERIALES

de construcción, maderas, ladrillo, etc. Cava Alta, 1, carne.

MA DE CRIA PARA CASA

de los padres. Informará: Dr. Bueno, Concepción Jerónima, 13, tercero derecha.

VENTA DE CASA

El día 27 del actual a las dos de la tarde se subastará en la notaría de D. Félix González...

ESTABLECIMIENTOS PENALES

preparación para vigilantes subalternos por empleados del cuerpo. Hortaleza, 68, 2.

SE ALQUILA

en el hotel por habitaciones un bonito cuarto segundo, suite, muebles, bañadilla trastero y tercio...

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR D. ALVARO STRAUH Y OLEA falleció el 24 de noviembre de 1881.

Todas las misas que se celebren

el sábado 24 del corriente en la iglesia parroquial de San Ildefonso, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres, abuela,

hermanos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

ALMONEDA

de todo el mobiliario de casa. Clavel, 4, pral. dcha.

PARTICULAR: SE CEDE HABITACION

a señora sola. Razon: Concepción Jerónima, 14, tienda

VENTA DE CASA

en el barrio de las Delicias. Titulación limpia. Producto anual 22500 rs. Superficie 23000 pies. Construcción de planta baja. Su último precio, 21000 rs. Pormenores. Canizares, 2, coreria, de doce a una.

OJO

Calzado a pagar a plazos sin fiador. Desengaño 25

HUESPEDES A 7 Y 8 RS.—

Huertas, 31, 2.º

PARA BUENAS HIPOTECAS

hay dinero. Faencarral, 17, pl

MA DE CRIA PARA CASA

de un mcs. Padras, vizcaina, leche de un mcs. Beatriz, 9, 2.º

Sexto aniversario

EL SEÑOR D.ª CÁNDDIDA ALVAREZ DE MERELLO falleció el 23 de noviembre de 1877.

Todas las misas que se celebren

el día 23 del corriente en la iglesia de la Concepción (barrio de Salamanca), se aplicarán por el eterno descanso de dicha señora, estando de manifiesto el Santísimo Sacramento.

Sus hijos ruegan a

sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSÉ MARÍA DE ARROSPIDE Y CHASCO MARQUES VIUDO DE SERDAÑOLA coronel de caballería retirado, condecorado con dos cruces laureadas de San Fernando y otras varias por acciones de guerra. HA FALLECIDO EL DIA 17 DEL CORRIENTE, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Sus hijos e hijas políticas los Excmos. Sres